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Chaque réponse devra étre justifiée et rédigée de maniere rigoureuse. La qualité de la rédaction,
la clarté et la précision des raisonnements interviendront dans ['appréciation des copies.

NOTATION : Pendant tout le sujet, i dénote I'unité imaginaire, c.-a-d. i € C vérifiant i = —1.

Question de cours. Démontrer la Formule de Moivre :

Vn € N,Vz € R, (cos(z) + isin(x))" = cos(nz) + isin(nz).

Exercice 1. Soit (O;1, ) un repére du plan affine 2.

(a) Vérifier que les points A, B, C' données en coordonnées dans le repere (O; z,j)
A:(=2,1), B:(1,2) et C:(-5,0)

sont alignées.

(b) Donner les équations paramétriques et 1’équation implicite de la droite 2 passant par
A B, C.
(¢) Soit 2’ la droite dans le plan affine définie en (O;7, ) par :

] x=2-3p
_@'{y:S—i—Zu uweR.

Déterminer si Z et 2’ sont sécantes, paralleles ou confondues. Donner le point d’intersection
en coordonnées dans le cas ou elles sont sécantes.

Exercice 2. Soit w=7—-24i € C:
(a) Montrer que le module de w est 25.
(b) Calculer les racines carrés de w.

(¢) En déduire les solutions complexes de I’équation :

22— (2-i)z—14+5i=0

Exercice 3.

(a) Soit z différent de 0 et 1. Pour p < g des entiers relatives, donner sans démonstration la
valeur de la somme : .
>
k=p
(b) En déduire ’égalité suivante :
23

Zeiﬂ'k/ﬁ —0.

k=0



TST O/ |

l@uegt:fam we (oS ‘
Soit welN et DC—&TD NN

CCDSCL)+LS\M>L\)% = (ef”“)n ;s c\,éf A’e::c?o;»@«*lve'é wv?/éaae
_ olax)

/ = @R+ Svmdnx) |, et P &é\-Q
Do, e Toonde de Motwe.

==

COE-C}IS>> & Plf«ﬂ— Q

= A (2.0 c R (A, G GQ,G) dy (O:?f%-
Prenos ey vede aStocé :

AT (4-(D), 2-1)=(2.4)
5C: (-5-(2),0-4)=(-3 )
O Sc‘«:i qe: AlBtC c.\‘cspe"g a=D Ef’:" et {-’\2 ca‘%é'c(‘cﬁ
O wit gre a@‘—‘/\ﬁa e C ):*ﬂ,é"@l c:c\ W= CW\ ?‘QJLCU_CS\
Mlede b cdicdale = v—:-\%c A A emnent mf@,?%@ﬁ’f?)
= 3(-D-EDA
=0, (
L) Lo dotle 00=9A+MAT | helS:

~ = -2 & R
)93: 3= 4 +A nefe

me‘&- ;S C"i._};';)

%) ?_,c\.__i\r_npmlj_éi—__&: sord Tl (ey) EANGE . = X8 4ya)

e oo AT of AR wlddives =G 34
= Dd‘éf’«j’) (ﬁ;?z AR =o
CS%_O-; (xa2). A— (3__1)-3 = x-3y +243 = 1—335“?
o= |2 A =0

12
Avssr & ‘r—‘L\‘ Aoy e(—_C{S~ Perema )l )f:_% =5 7°+1.—_d-j>




\3‘-'-‘11'%},{
On vemfd-‘“‘;t {Q LD A comee \rec.L A\%egjre_)r L= (:@: (R.4).
RN e g e G2
Ceg éewx, \;e;_,‘x-e_ur§ V&SQN‘L ‘y;s Cﬁ?\tf‘eﬂ"‘te.&c:c-r‘ l&‘ﬁ‘c—b ‘:,BO"& ) —32-(=3)-4
b RN et D' secendes. d&ctcv& 2 =Dnd% =94 4.

-ﬂf( r»cu/baére (QL:E mP\Ar?_>

On chkse chc;t 1\/}\9\76‘1& de P et e prsen. de &Y.
A U-TFate =
i * = %ZJ& el == (-3p) -3 (2R ¥5 =5
3=

= Dot oA F]
Do, P (231,372 (&, E).
£) le“'ewc“mc&e

PQ“*\P =N efs’s Pd:arre:LS

f~1+:1>\~—’1~3 &d){mﬂﬁ " __ZB' M= AY

AN =T+24 N2 =2
Da K(} (&Ya 23/60[

\Ex’& ]
o= Ul el
& ol =\ = Y wase -\ 625 = 25 .

En fne -el?&ef\'\r-e\k-e.

e,—ﬁz-f fur | ‘?’b G“S@‘ {%{uf) ’-—,_
%—_ee , SCQ et W é{ { Tler | 25

w)= -
TRt Lol Tamley) - -2Y

Y -
Belwx) w25
% 0 D Q "28 de/a&a

=W =Ty .

_—b%p&%-_g

czb,i
o= Sa*-wﬁ ¥=0,4 8-;(3_2-%\1}1,1&:0,1

@



et cocnes:

A - e—&/L

b =5 =T o é’l’“
4
Cc_\co\o-'\grevxusﬁh‘ﬁfax‘\‘ \c- ‘COFm.‘:Q e \cas\e_ fv‘o‘.L‘eff
COSBD:;}: Do

SM@Q "'2’14 LD

o 8,el"%, o — % e}
QeI "1’3

V\

ol
S(YLB___Q - -L‘BS%Q___.—- é.—_-..:i/_z‘é_‘—:_—- 7_’5_:1-

-ﬁm)l e =\ - {2

22
@S@c: \iA+&®S‘E=:\3A~+?/2;,—_ 5= “u
2 -7 2 Tz T %”i’:é =
[ .
D S ey T
@ S = bH- C“-Dg(._.?‘/5+bSVV\(2J)) _ L( “(.‘5(.4
Ez,“—’ *Lt'i—?)‘i)
C’) & @—"E)% AXSE =0 CCA"%.'?\::»%-}-L:«:: aec ng;:_@—t‘;; N
; c={-Axbc
b?i‘c.nm.‘ma:‘-: A__-, E“L{C\C‘: ("L*-L)L_,l{ 1 CMB‘C)
=4l -4 -0t = Gl e
O (le:ﬁle leQ oM@y cs_\c; N i)q— (LY, c’e&)— é,‘:(-k-—'3§ /
. B o L
e jles slokany & 15 b ¢
Z = -—_____5‘_";8 = 2k C&—{Sg) ,/4) %/“ Dl
e~ ‘\D -'3:2’-: —A AL
e~ ¢ Py -
\Ex S| ® \L_?’x’ el
e A & ‘—: CETETROE
() Z:»CL Z (e ) i’ xted ~¥_ ':C?—I.":"J':X
== R 1¢.—-? A= F -
= (6%)0”©E> . 4“@&:1 . 4-4 o
A -5 1-c% A-EF Ak

@Q/a



